

# 武汉市佛教协会

## 武汉市佛教协会唁电

佛光山宗务委员会：

惊悉佛光山开山宗长、禅门临济宗第四十八世传人，星云长老于 2023 年 2 月 5 日，癸卯岁正月月圆之时，安祥示寂，舍报西归，日月失辉，众生失怙，我会同仁皆为悲恸哀伤，深表沉痛悼念。

星云长老是我国佛教界之耆德高僧，一生行持是为轨范，戒律堪称精严，弘法不遗余力，度众普摄有缘。长老一生创立高雄佛光山，办大学，设书局，建美术馆，培养后学，致力推动佛教文化、教育、慈善、弘法之事业，无不光大佛教，功绩说不能尽。

长老一生尤为伟大者。其一，是对海峡两岸宗教文化交流贡献卓越，为促使两岸和平统一鞠躬尽瘁。其二，是继武

昌佛学院创始人太虚大师提出人间佛教后，长老为适应世界时代变化，继承和发扬并构建了人间佛教的新理论与体系，倡导入世、慈悲、和谐、宽容的人生社会价值观。

星云长老与武汉佛教亦有深缘。1989年长老组建弘法探亲团，于4月初到访武汉。时任我会昌明会长、道根副会长、慈学副会长等到江汉关码头迎接长老一行，并于汉阳归元禅寺热情招待长老。其间，长老依信众之请作开示，教发三种心：尊重心、欢喜心、为人心。众人听后皆为踊跃欢喜，无不感叹有加。

今大师西归，人天眼灭，苦海失舟，惟愿长老不舍众生，乘愿再来，广度有缘。今以当时我会昌明会长在送长老上飞机前所作之偈，以寄我会同仁之哀思：

星月同光，云水相望。

法轮大转，师乃金刚。

一心奉佛，路艰也扬。

顺水推舟，风行大江。

